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Régi nóta.
Pár év óta nagy a fölzúdulás a 

drágaság miatt, különösen a húsárak 
emelkedese folytán. A panasz nemcsak 
a sajtóban, hanem a képviselőházban 
is gyakran fölhangzott s ugyancsak 
erős volt a követelés, hogy a szerb 
és román húst minél nagyobb mér
tékben be kell ereszteni. Azt lehetett 
volna hinni, hogy már az akkori drá
gaságot nem bírja ki a közönség s 
ha az áremelkedés még tovább tart, 
valamely formában be fog következni 
a krach.

Nemsokára azonban elült a pa
nasz es kesergés s az élelmiszerek 
magas ára nem mutatott hajlandósá
got arra, hogy leessék, hogy nagyobb 
ívben röpüljön alá. Ahelyett, hogy ezt 
megcselekedte volna, szép lassan is
mét emelkedni kezdett, hogy a repülő
gépek mintájára magassági, rekordot 
csináljon. Az egyik héten csak pár 
fillérrel nőtt ugyan a különféle húsok 
ára, de ez a pár fillérnyi emelkedés 
hétről hétre mutatkozott és mutatkozik 
is úgy, hogy ma már szép magassá
got ért el a hús ára.

S mit tesznek a fogyasztók, akik 
eddig ugyancsak jajgattak ? A szó szo
ros értelmében elnémultak és miután 
mást nem tehetnek, hát belenyugosz- 
nak a komisz helyzetbe, ami az ára
kat újabb emelkedésre bírta. Ma ter
mészetesen elképzelhetetlen drágaság 
mellett főzik az ebédeket és vacsorá
kat, — ha ugyan főzik.

De nemcsak a városokban hanem 
azokban a kisebb községekben is, 
ahol eddig tűrhetök voltak az állapo
tok, alaposan megváltozott a helyzet. 
Mondhatjuk, hogy a falusi ember alig 
él olcsóbban, mint a városi. Hiszen, 
mint a hiteles adatokból kitűnik, egy 
sovány, vén tehén húsát immár 80— 
90 krajcárért mérik kilónként — 
csonttal együtt.

Nálunk a >nagy kereskedelemben*  
egy kiló jó marhahúsnak 85—95 kraj 
cár az ára, ami pedig azt jelenti, hogy 
a kicsiben vevők a mészárosoknak egy 
kiló husért 1 forintot fizetnek. A bor
júhús ára szintén erre a magaslatra 
emelkedett s a juhhúst is ugyancsak 
méreg drágán beszerezni. Ami pedig 
a baromfit illeti, azt maholnap a vá
rosban meg sem lehet fizetni. Olyan 
horribilis összegeket kérnek a csir
kéért, tojásért, de különösen a kacsáért 
és libáért, hogy szinte megborsódzik 
az embernek a háta, ha hallja az ára
kat. Valóságos luxuscikk ma már a 
baromfihús.

Mondanunk sem kell, hogy a 
luxuscikkek rangjába lépett a disznó
hús is, ha nem is az izénél, de az 
áránál fogva. A hushiányon ezidősze- 
rint a vadhús sem segíthet, mert az 
nincs, de ha volna, azt is patika — 
áron adnák.

A hal — mint mondják — nem 
drágult ugyan meg, de azért mégis 
annál drágább, semhogy a szegény 
embernek mindennapi eledelül szol
gálhatna.

Szerencse ebben a nyomasztó hely
zetben, hogy a zöldség nem mutat 
nagy áremelkedést és igy elég olcsón 
megélhet az, akinek hajlandósága van 
a vegetáriánus életmódra.

Ezzel azonban aligha segítünk a 
bajokon, tessék hát szervezkedni és 
ez által olyan hatást gyakorolni a ha
tóságokra is, hogy az uzsora és vele 
együtt az igazán nagy nyomor is meg
szűnjék.

Hock János megszólalt. 
A kuliuszvitában ma Hűek János is élet 
jelt adott végre magáról s a lapok — 
persze az Alkotmány kivételévei — egy
hangúlag teli vannak a magasztalásával.

B'k ességet, türelmességet, igazi krisz
tusi emberszeretetet hirdetett, olykor kissé 
túlságosan kenetes, de többnyire szépen 
megformált mondatokban. A néppárt fe
lekezeti gyűlölködése ellen irányuló fejte 
getései a munkapárton és az ellenzéken 
egyképpen nagy tetszést keltettek. Hogy 
a néppart néha kellemetlenül feszengett 
és hogy egyes tagjai haragos vagy gúnyos 
közbekiáltásokkal próbálták megzavarnia 
szónokot, az eléggé érthető volt.

Nagy figyelmet és helyeslést keltett 
annak kimutatásával, hogy Polónyi Géza, 
a ki a képviselőházban újabban elsőnek 
bolygatta meg a felekezeti kérdést, hamis 
adatokkal igyekezett bebizonyítani a fő
városi adminisztráció vezetésének elzsidó- 
sodását. Különösen meggyőző erejű volt 
Hock akkor, a mikor hangoztatta, hogy a 
magyarországi katolicizmus elnyomatásá
ról (?!) beszélni képtelenség.

Azt különben mindig tudtuk és el
ismertük, hogy Hock János kiváló szó
nok, csak azt nem bírjuk megmagyarázni, 
hogy a választáskori antisemitáskodást 
miként tudja összeegyeztetni a fórumbeli 
nagy liberalizmussal Helyi szempontból 
pedig azt tartjuk, hogy a leggyönyörűbb 
beszédnél is többet ér — a legcsekélyebb 
cselekedet.

Kimen h íz feloszlatással fen y egetödzik. 

A véderöbizottság megkezdte a katonai 
javaslatok részletes tárgyalását. A címnél 
Bakonyi Samu és Tóth János ismételten 
hangsúlyozták, hogy sorrendben — hivat 
kozással a paktumra, a király szavára — 
a véderőreformot meg kell előznie a vá 
lasztójognak, annál is inkább, mert ez a 
parlament nem illetékes a véderőjavaslat 
megszavazására, miután a választók ezt 

nem ismerték. — Gróf K hűen-Hódé r- 
váry Károly miniszterelnök ugyan hom
lokegyenest ellenkező nézeten volt s a 
mellett érvelt, hogy a választójognak nem 
kell a véderőreformot megelőznie, amely
nek megvalósitása immár elodázhatatlan, 
de hozzáfűzte azt is, hogy — ha úgy kí
vánják — bármikor hajlandó megkér
dezni a nemzetet ismételten appellálni a 
választókra, amennyiben homályosnak tar
tanák a közvélemény álláspontját a véd
erőreform dolgában. A miniszterelnök ki
jelentése, amely a mai nap szenzációja, 
érthető feltűnést keltett a parlamenti kö
rökben.

KözhasznÉi vállalatok házikezelesben.

Irta dr. homoki Nagy László.

Tudósok, tisztviselők, sőt maga a 
polgárság is meg volt eddig győződve, 
hogy a városok házikezelésben levő vál
lalatai csak teherrel járnak a városra 
nézve és a polgárok adóinak a súlyát nö
veli. E régi és ósdi véleményre erősen 
rácáfoltak Anglia városai, ahol a nagyobb 
közhasznú vállalatok jó részt házikezelés
ben vannak és amellett, hogy nem szol
gáltatják ki lakosaikat az egyes részvény- 
társaságok féktelen gazdagodási vágyának, 
tetemesen elősegítik az adók és általában 
a közterhek észrevehető redukálását.

Az emberek azért tömörülnek váro
sokba, hogy könnyebb és kényelmesebb 
megélhetést biztosítsanak maguknak És 
minél inkább gyarapodik a város lako
sainak a száma annál inkább gyarapodik 
azok közszükséglete. Egy falu lakosai 
könnyen el vannak világítás, közúti vasút, 
vízvezeték nélkül, de tiltsuk csak el ezek 
valamelyikétől egy nagy város lakosait, 
megbénul az egész város élete.

És mivel ezen intézmények mind
megannyi közszükségletet elégítenek ki, 
következőleg azok fentartásából a vállal
kozó óriási nyereséget vág zsebre. Az 
árak alakulásának egyik elsőrendű ténye
zője: a verseny, kivan zárva ezeknél a 
vállalatoknál. A vállalkozó olyan árakat 
szab, amilyenek neki jól esik. Védekezni 
nem lehet ellene. Most a világítást, vagy 
a 7Ízet senki sem nélkülözheti, a nagy 
városokban a közlekedést lebonyolító esz 
közöket mindenki kénytelen használni. 
Csupán egy eszköz van, amivel küzdve 
sikerre vezethet a harc és ez az ha a 
város saját kezelésébe vesz minden oly 
vállalatot, ami valamely közszükséglel ki 
elégitésére irányul.

Kígyót békát rákiabálnak a város 
házikezelésében levő közhasznú vállala 
tokra. Hogy ezek az okai az óriási adó 
emelésnek, hogy a mai nemzedék nincs 
feljogosítva arra, hogy a későbbi kor nya
kába olyan terheket varrjon, aminek 
egyedül a jelenkor veszi hasznát. E fel 
bérelt, idétlen, elavult érvek megerötleni- 
tésére elég arra a körülményre rámutat 
nunk, hogy a házikezelés nagy szájú 
ellenzői szívesen látják azt, ha a váios 
köveztet, vagy világítja az utcákat, de a 
magánosok házainak világítása — mert az 
busás jövedelemmel jár — felemeli az 
adót és tönkreteszi a város egész haztar 
tását. íme itt a lóláb I
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De hiszen természetes is, hogy az 
olyan vállalatoknál, melyek az általános 
közszükségletek kielégitésére irányulnak 
haszna legyen a városnak. Ha haszna 
nem lenne belőlük, bizony a magánosok, 
vagy mondjuk igy: részvénytársaságok 
nem törnék magukat utánuk és a házi
kezelés ellen bizony nem indítanák harcba 
a sajtót és az írók egész gárdáját. Anglia 
városainak példája fényesen és megdönt 
hetetlen adatokkal bizonyítja, hogy ahol 
a közhasznú vállalatok egyesek kezében 
vannak sokkal nagyobb az adó, mint ahol 
e vállalatok házilag kezeltetnek.

Példák, hiteles adatok igazolják, 
hogy a házikezelés nem jár veszteséggel. 
Anglia városaiból vesszük a példákat, 
mert Anglia a házikezelés klasszikushazája.

Manchester a közadók redukálására 
évenkint átlag a következő összegeket 
szolgáltatja be a házikezelésben levő köz* * 
hasznú vállalataiból: a vásárcsarnokok 
tiszta nyereségeiből: 2 ezer 72 font ster
linget, villamos világításából 10 ezer fon
tot, a gázmüvekéből 50 ezer fontot, a 
közúti vasutakéból 55 ezer fontot, ami 
összesen körülbelül 2 millió 500 ezer ko 
rónát tesz ki. Liverpool még többet: 3 
millió 700 ezer koronával apasztja éven
kint a polgárok adóterhét Hol itt hát a 
ráfizetés ?

A szegedi választás. Szege 
den tegnap töltötték be Bái.ffy báró örö
két. A válaszást ország-világra szóló bot
rányok előzték meg, sőt közvetlenül a
választást megelőző napon tettlegességre 
fajult botrány tört ki a szegedi munka
párt hivatalos jelöltje Eötvös Károly 
és a Katholikus Kör jelöltje báró Ger- 
liczy hívei között. A viaskodás Gerliczy 
győzelmével végződött, aminek kizárólag 
a másik párt szervezetlensége volt az oka.

Ivankovics Sándor dr. választási el 
nők éjjel 11 órakor hirdette ki az ered
ményt. Leadtak összesen 2243 szavaza
tot, amelyből

Gerliczyre . . 1272 
Eötvösre . . . 971

szavazat esett. Gerliczy Ferenc bárót te
hát háromszázegy szótöbbséggel képvise
lőnek választották.

Gerliczy báró, akit pártja zeneszóval 
és nagy lelkesedéssel fogadott, automobi
lon érkezett meg. Miután a választási el 
nők átadta a mandátumot, pártja zene
szóval kisérte el az Európa szállóban levő 
lakására. A Gerliczy párt itt lakomára 
gyűlt össze. Tekintettel az Eötvös párt 
ellen történt tegnapi tüntetésekre, nagy 
katonai kirendeltség állott készenlétben. 
Az utcákon tízezerre menő tömeg vára
kozott az eredmény kihirdetésére. A Ger
liczy pártiak automobilon járják be a vá
rost. Az Eötvös párt körében az a hir 
terjedt el, hogy a választást petícióval 
fogják megtámadni, a pártvezetősége azon
ban erről nem nyilatkozott.

Az sem áll, hogy a házikezelésben 
levő vállalatok kisebb haszonnal dolgoz 
nának, mint a magánvállalatok. Angliá- I 
bán a „Tramways and Light Rallways 
Retura**  adatai szerint az 1906—907. év
ben a községi vasutak 8 százalék, a tár
sulati vasútak ezzel szemben csupán 5 és 
háromnegyed százalék tiszta hasznot tud
tak produkálni. Pedig amott az átlagos 
vitelbér 1 05, mig itt 1 22 d.

Érdekesnek tartom megemlíteni, hogy 
Anglia és Wales 140 városa, az 1904— 
905 évben a házikezelésben levő válla 
latok tiszta nyereségéből 21 ezermillió 560 
ezer koronát adott a közterhek csök
kentésére.

Ne riasszuk hát vissza városainkat a 
házi kezeléstől I De természetesen, hogy 
ilyen horribilis összegeket mutathassanak 
ki valamely ország városai, kell, hogy 
azok olyan élénk kereskedelemmel és ipar
ral bírjanak, hogy azok a házi kezelésben 
levő vállalatok a város minél nagyobb 
számú lakóinak, minél nagyobb közszük
ségletét elégitsék ki.

NAPI HÍREK
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Időjárás: A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő 
idő várható: Esős, — később változékony, — szeles 
és hűvösebb. ______

A vizsga.
Csillogószemű apró lánykák fehér 

ruhában, pötöm urfiak illedelmesen meg 
mosakodva lépdelnek az utcán. Az arcuk 
piros, a torkukat kicsit összeszoritja az 
izgalom, — mennek a vizsgára.

A vizsga, ez a rejtélyes, ismeretlen 
valami, amelyen akárhányszor esünk ke
resztül, mindig újabb és újabb izgalma 
kát okoz, kissé barbár látványosság, gye- 
reklelkek felesleges dresszurája. A szó 
katlanul nagy tisztaság, a körben ülő, I 
dicséretre éhes hiú szülők, a feltűnően ; 
udvarias tanitóbácsi, a drága papirra irt i 
é6 szépen bekötött irkalapok, a virág, a 
pápaszemes elnök, mind nem sokkal kü 
lönböznek ám egy jól nevelt inkviziciós i 
arzenáltól.

Vegyük hozzá még a biztatást: hogy [ 
„ne félj fiam, csak bátorság kislány,**  ak , 
kor teljesen meg lehet érteni azt a szó- ! 
rongást, ami a vizsga napján megszállja | 
a gyermekszívet és akkor lehet értékelni, 
hogy milyen felesleges az az alapjában , 
véve unalmas színjáték, amit mi felnőttek i 
a nálunk kisebbek izgalmai árán szerzünk ; 
magunknak.

Néhány év előtt mozgalom indult I 
meg, hogy az elemi iskolák parádés vizs- j 
gáit töröljék el. Orvosok, tanítók, szülök | 
helyeselték a mozgalmat. Foglalkozott az i 
eszmével a közoktatásügyi minisztérium 
is, de még sem lett a dologból semmi. 
Nem lett, mert e helyett a reform helyett ! 
is meg kellett csinálni s erősíteni kellett 
az iskolai kongregációkat.

Ha pedig ilyen fontos és kulturális 
kérdéssel foglalkoznak, mint a minő a 
kongregációi, akkor önként érthető ; nem 
lehet olyan csekélységekkel törődni, mint 
egészség, okosság, — akkor nem marad I 
idő még arra sem, hogy a vizsgák meg- I 
szüntetésére gondoljanak.

*

— Űrnapja. A katholikus hívők nagy
számú részvétele mellett tartották meg ma 
délelőtt az úrnapi körmenetet, melyen a 
szokásos diszsortüzet a 13-as közőshuszá
rok mintegy 2 szakasza szolgáltatta Fors- 
ter Frigyes főhadnagy vezénylete alatt. A 
körmenetben — bár az idő nem volt va
lami kedvező — igen 8ok virágos fehér 
ruhás kisleányka is részt vett, ami e szép 
ünnepség fényét nagyban emelte.

— Eljegyzés. Király Károly bank
tisztviselő tegnap eljegyezte S c h i r a Rózsi 
Úrleányt.

— A gazdanaggyülés intéző-bizottsága 
dr. Horváth Mihály orsz. képviselő 
elnöklete alatt ülést tartott, amelyen a 
összegyülemlett ügyeket intézték el.

— Baj van az iskolaszék körül. A 
Kecskeméti Lapok megírta azt a háborús 
hangulatot, amely a községi iskolaszék 
újraalakítását követte, sőt megírta azt is, 
hogy a törvényhatósági bizottsági tagok a 
választást megfogják peticiónálni. A petí
ciót ma adták be Bóka Gyula és társai l 
s igy valószínű, hogy az iskolaszék égé 1 
szén ujraalakul. Mindenesetre figyelmez
tetni fogjuk a választásról annak idején a 
városatyákat, nehogy ismét aláaknázzanak 
az iskolaszéknek.

— Az Alföldi Földmivelök Gazdasági 
Egyesülete nevében az A. F. G. E elnöke, 
báró Podmaniczky Endre városunkhoz 
intézett megkeresésében arra kéri Kecs 
kémét város közönségét, hogy lépjen be 
az egyesület örökös tagjai sorába. A vá 
rosi tanács legközelebb határoz a belé
pés fölött.

— Párhuzamos osztály az iparostanoc- 
iskolában. A városi tanács átiratilag érte
sítette a kecsk. iparos és keresk. tanonc 
iskola igazgatóját, hogy a jövő tanévre az 
uj párhuzamos osztályok felállítását a mi 
niszterium által engedélyezett 1000 kor. 
segélytöbblet erejéig engedélyezi s ezekre 
vonatkozó intézkedések megtételére az is
kola igazgatóját felhatalmazza. Amennyi 
ben ezer koronából egy osztálynál több 
nem létesíthetnék, száznál több tanuló az 
intézetbe fel nem vehető, mivel már a 
múlt tanévben is legalább három uj pár
huzamos osztály felállítására lett volna 
szükség.

— Bizottsági ülés. A gazdanaggyülés 
fogadó bizottsága vasárnap délelőtt 11 
órakor ülést tart a városháza bizottsági 
termében.

— A Sajtószövetség hangversenye. A 
Kecskeméti S íjtószövetség junius hó 20 án 
tartandó hangversenye iránt még sohasem 
látott érdeklődés mutatkozik és méltán, 
mert ilyen fényes programmot összehozni 
még nem tudott egy hangverseny rende
zősége sem. A jegyek legnagyobb részben 
már előjegyzésben elkeltek. Kéri a Szö
vetség az előjegyzőket, hogy jegyeiket 
15 étöl 18 ig okvetlen vegyék át, mivel 
tovább visszatartani azokat lehetetlenség.

— Kossuth Ferenc, kinek egészsége 
most már állandóan javulóban van, orvosa 
Müller Kálmán báró tanácsára e hónap 
21-én Nauheimba utazik hosszabb tartóz
kodásra.

— Az idő. A nyár még hivatalosan 
nagyon messze volt a múlt hetekben, mi
dőn pedig nem egyszer oly kánikulai hő
ség köszöntött be, hogy lekivánkozott az 
emberekről a kabát is. Éi most mit lá
tunk a nyár küszöbén?1 Szeles, esős, csak
nem hideg az időjárás. — Különösen a 
mai nap igen hűvös volt. Hatalmas szél 
a sötét felhőgomolyokból maid minden 
órában szitálva esőt csapdosott a járó
kelők arcába, kik közül a fázékonyabbak 
felöltőt is húztak. Szalr uikalap es felöltő! 
Hiába, hamis az idő ! No de reméljük, nem 
sokáig tréfál bennünket s pór nap múlva 
ismét ragyogó napsugár s barátságos lan
gyos szellő köszönti a: embereket.

— Ösztöndíj. A vall, és közoktatás
ügyi miniszter a kecskeméti iparos tanonc 
iskola három legjobb tanulója jutalmazá
sára 150 koronát engedélyezett és értesí
tette a tanfelügyelőséget, hogy az utalvá
nyozott összeg az adóhivatalnál rendel
kezésére áll. Az iparos tanonciskola igaz
gatósága a jutalmazásra Bálint István 
cipész (Szabó Lajos tanulója), Marton 
István lakatos (Tiringer Ferencnél) és 
Berényi György asztalos (ifj. Török Lajos 
tanulója) inasokat ajánlta a jutalmazásra, 
mint legszorgalmasabb és jómagaviseletű 
fiúkat. Egyúttal értesíti az igazgatóság az 
összes kitüntetett kiállítókat, hogy dijai
kat és elismerő okmányaikat folyó hó 
25 én d. e. 11 órakor az Iparos Otthon 
dísztermében vehetik át.

— Pályázat. A város pályázatot hir
detett a napokban az elbocsájtás folytán 
megüresedett vágójárási szülésznői állásra. 
Az állásra ma érkezett be az első ajánlat, 
Juhász Miháhályné kecskeméti szülésznő
től. A kérvények lejárati határideje ju
nius 20.

— A varpalotát megnyitották. A budai 
királyi várpalota termeit ma, csütörtökön, 
a közönség számára megtekintés céljából 
megnyitották s a termeket a naponként 
szokásos látogatási időn belül meg lehet 
tekinteni.
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— Bolti tűz. Tegnap délután 4 j 
órakor Feldstein D •z»6 nagy körösi-utcai 
festék üzletében tűz ütött ki Egy láda 
denaturált szesz explodált n lángbabori I 
tolta az egész üzletet. A helyszínre érke 
zett tűzoltók honinkkal s minimaX szoba 
fecskendőkkel hamarosan elejét vették a i 
bajnak s megakadályozták a lűz elhara- 
pódzását. A lűz állítólag úgy keletkezett, 
hogy a denaturált szesszel telitett üve 
gekre vignettákat ragasztottak s a fór 
rasztó kifutva meggyujtotta a szeszt. A 
kár, mely körülbelül 2 ezer korona, biz 
tositás folytán megtérül A tűzrendészed 
hatóság a vizsgálatot megindította

— Felhőszakadás Fiúméban. Múlt éj 
jel két óráig tartó felhőszakadás volt 
Fiúméban. Az alacsonyabban fekvő s a 
tengerparthoz közel levő utcák viz alá 
kerültek. Az óváros vízzel elöntött siká
toraiban követ és deszkát helyeztek el a 
gyalogosok részére. A villám kétszer le 
csapott, de kárt nem tett senkiben.

— Hirtelen halál. Özv. Kardos 
Antalné Vili tized 179 sz. alatti lakos 
tegnap este 8 órakor a Szentháromság 
temető mellett rosszul lett s mire haza 
vitték meghalt A rendőrség holttestét fel 
boncoltatja, hogy megállapítsák, mi okozta 
a halálát.

* Ügyvédi Iroda megnyitás. Értesítem 
h jogkereső közönséget, hogv ügyvédi 
irodámat at úri KaBtinó uj palotájában 
(Rákóczi ut és Klapka utca sarok) meg 
nyitottam. Bejárat Klapka utca, földszint 
balra. Dr Dömötör Láetló ügyvéd.

— A Zsilinszky-flúk bűn- 
pőre. Gyuláról jelentik : A békéscsabai 
dráma jun. 19 iki esküdtszéki tárgyalása 
iránt nemcsak egész Békésvármegyében, 
hanem a szomszédos Bihar és Aradme- 
gyében is igen nagy az érdeklődés. A gyu
lai törvényszéki elnök irodáját az említett 
helyekről valósággal ostromolja a közön 
ség belépőjegyekért, azonban a terem kis 
terjedelmére való tekintetből, melyben 
csak 80 ülőhely és ugyanennyi állóhely 
van, az igényeket csak kis mértékben 
fogják kielégiteni. A csabai parasztpárt 
maga kért 30 jegyet a párt tagjai részére, 
de nem valószínű, hogy ennyi jegyet kap 
jón. A fővárosi és vidéki hírlapírók elhe 
lyezése is nagy gondot okoz Gálbory Jó
zsef törvényszéki elnöknek. A sajtó kép 
viselői számára csak 12 hely tartható 
fenn. Ha ennél többen lesznek a jelent
kezők, az elnök az érdekelt újságírókra 
bízza, hogy maguk jelöljék ki, kik fog
laljanak helyet az újságírói asztalnál. A 
bűnügyben az az újabb mozzanat merült 
fel, hogy Achim Andrásné eddigi jogi 
képviselőjétől, dr. Simonkó György gyu
lai ügyvédtől a megbízatást visszavonta 
és képviseletével dr. Fényes Samu buda 
pesti ügyvédet bízta meg. Erre az elha 
tározásra a parasztpárt vezetői bírták rá 
Achimnét. Stmonkó ugyanis szintén aspi
rált a csabai mandátumra, kíméletlen 
hangú röpiratokat adott ki Kristóffy és 
párthívei ellen. A másik ok az, hogy az 
özvegy nem helyeselte Simonkó ügyvéd
nek más bíróság delegálása iránt benjuj 
tott kérvényét. A Zsilinszky-fiúk védői, 
dr, Kenedi Géza és dr. Keppich Frigyes 
gyulai ügyvéd naponta újabb és újabb 
tanúk beídézését kérik a törvényszéktől, 
mert a bizonyitás egész anyagát a főtár 
gyalásra tartották fenn. Körülbelül 80 lesz 
a tanúk száma.

— Lajosmizsei pulykatolvaj. Faragó 
István és Ludányi Albert lajosmizsei ta
nyai lakosok panasszal fordultak az ottani 
csendőrőrshöz, hogy tanyájuk körül lege 
lésző kis pulykáikat valaki megdézsmálta. 
A csendőrség megindította a nyomozást 
és H tettest Venczel Andrásné ugyanottani 
tanyai lakosnő személyében csakhamar 
kinyomozta, kinek tanyáján meg is talál
ták a legszebb pulykákat mind Faragóét, 
mind Ludányiét. A bünteteti előéletű nő 
ellen megindult hz eljárás.

A nyári idény
előrehaladottsága miatt

Vitéz Gusztáv
divatáru üzletében

az összes nyári árúk 
mélyen leszállított árban lesznek 

kiárusítva, úgymint:
Fekete és szines ltlszterek, ru 

hákra és kabátokra.
Francia mosó grenadinek, leg

újabb mintákban.
Tiszta lenvásznak, minden szin-

■ ben ruhákra.
I Legfinomabb franczia batisztok,
1 blúz és ruhákra.

Fekete és togedhof kelmék, női 
. kostüm ruhákra.

SvAjczl hímzések, blúz és 
ruhákra.

R-mek Japán blúzok, minden 
színben

Fekete és szines selymek, blúz 
és ruhákra

Szines és fekete napernyők és 
esóernyók.

Francia mosó és gyapjú delinek, 
szóval minden nyári árú feltűnő 

olcsó árban, 
legújabb es legfrissebb dolgok, 

; tehát ne sajnálja senki se a fáradtságát és 
ezen alkalmat felhasználni

I és ezek mivoltáról meggyőződni, — minden 
vételkényszer nélkül.

Ugyanitt két segéd
is két tanonc fizetéssel felvétetik.

I — Az első női tisztiorvos Gyula 
1 város képviselőtestülete a most rendsze- 
I resitett harmadik tiszti orvosi állásra Kur 
j tucz Valéria dr. gyermekmenhelyi alor- 
j vost választotta meg egyhangúlag. Kur- 

tucz Valéria az első női tisztiorvos Ma- 
, gyarországon, aki a városi tanácsnak hi- 
I vatalból tagja.

— A gabonaarak emelkedése A ga- 
j bonatőzsdén egy hét óta állandóan emel- 
I kedik minden gaboi anemü ára. Októberi 
' búza ma ötven fillérrel emelkedett rend- 
’ kivül erős üzleti forgalom mellett s a kü 

lönböző hiób hírek hatása alatt. Ez a 
; nagy emelkedés a tőzsdén is nyugtalan- 
' ságot kelt, annyival is inkább, mert a 
! vetések állásáról s a termés kilátásairól a 
* vidéken mást beszélnek, mint a tőzsdén. 

Euy nagy budapesti pénzintézet, amely 
jelzálogüzletekkel foglalkozik, 17 várme 
gyében a helyszínen szerzett értesülése 
két különösen a búzáról s mindenütt azt 
az értesítést kapta, hogy a buzavelés jó. 
És a budapesti tőzsdén ennek dacára 
emelkedik a búza ára, ami végre nem 
baj, csak később ne legyen belőle baj, 
amikor a termeskilátások kijózanítják majd 
a tőzsdén azokat, akik most ennek a nagy 
áremelkedésnek korlátlan urai 8 a papi
ros-búza árát erős iramban hajtják — a 
magasba.

| — Gyilkos villám. Hódmezővásárhe
lyen szombaton a vásár alkalmával nagy 
vihar vonult át a városon és a villám is 
több helyen lecsapott. A vásárosok között 
volt Anna Iloza nevű aradmegyei oláh 
leány is, akit a villám agyonsujtott. 
Ugyanabban az időben lecsapott a villám 
Rákóczi Viktor vendéglőjébe is, mely tele 
volt vásáros emberekkel, akik a zivatar 
elől odamenekültek. A villám az ajtón át 
csapott be és körüljárta a vendéglő falait, 
anélkül, hogy valakit érintett volna, de a 

■ vendéglőben levők nagy rémületen estek át.

— Egyetlen fatörzsböl épült ház. A 
Washington államban nagy fenyőerdő 

I közepén fekvő Elma városának van egy 
nevezetessége. Egyik kétemeletes, 14 szo
bás lakóháza ugyanis egyetlen fenyőnek 
a faanyagából épült. Ez a fa egy óriási 
Douglas fenyő volt, melyet a városkától 
nyugatra vágtak ki. Nyúlánk törzséből 
összesen 40.000 láb hosszú használható 
fát hasítottak ki. A törzset hat részre 
osztották. Kéreg nélkül a fa átmérője 2 
és fél méter volt. A földtől az első ágig 
30 méter, a csúcsáig pedig 100 méter volt 
a magassága. A mostani faárak mellett 
ennek a faóriásnak értéke összesen 4000 
márka volna.

— Védekezés a kolera ellen. A ke
reskedelemügyi miniszter tudvalevőleg in
tézkedett, hogy a koleragyanus vidékről, 
különösen Velencéből és újabban Kons
tantinápolyból érkező utasok nevét és ha
tóságok vagy közegek a főváros hatósá
gával közöljék. A belügyminiszter most 
felhívja a törvényhatóságokat, hogy az 
erről a vidékről érkező utasokat anélkül, 
hogy őket szabad járás kelésükben gátol - 
nák, öt napi orvosi megfigyelés alá ve
gyék, az esetleg koleragyanus betegeket 
azonnal elkülönítsék és a bakteriológiai 
vizsgálatot rögtön ejtsék meg.

— Talált rldlkül. Folyó hó 14 én Far
kas László csősz a Katona sétatéren egy 
ridikült talált, melyben egy zsebkendő és 

I egy kis szekrénykulcs volt. Átvehető a 
rendőrségen.

— A termelők közt árult Kerekes Jó
zsefné csirke kofa, a rendőrök többszöri 
figyelmeztetése ellenére is. A javíthatatlan 
kofát meg fogják büntetni.

Hét évi (egyházra Ítélte a szegedi 
esküdtbiróság annak idején Szalma István 
17 éves makói legényt.

A fiatal gonosztevő a (egyházban ki
tanulta a cipészmesterséget és amikor sza
badlábra jutott, sorra járta a szegedi ta
nyákat és mint foltozó varga tengette az 
életét.

A múlt évben megismerkedett egy 
csongrádi leánnyal, megkérte feleségül, de 
nem kapott határozott feleletet.

A leány ugyanis azt kívánta az ág
ról szakadt embertől, hogy tisztességes 
ruhában jelenjék meg előtte s csak akkor 
tárhatják meg a kézfogót.

Karácsony másodnapján Szalma Ist
ván az esti órákban éjjeli szállást kért 
egy a makói határban levő tanyán, amely
nek tulajdonosa, mint megtudta a város
ban tartózkodott.

Juhos György béres legény, aki a 
tanyaház felügyeletével volt megbízva, szi- 
vesen megosztotta vele az istállóban fék 
vőhelyét.

A vendég azonban éjfélkor vasvillá- 
val agyonverte a bérest s elrabolta gubá
ját és dolmányát. Azután a dolmányzse
bében talált kulcscsal a tanyaházat nyi
totta fel, ahol nagyon silány zsákmányt 
talált, mert mindössze egy pár arany fül
bevalót és egy ezüstórát vihetett el. Az
után visszatért hz istállóba s áldozatának 
a fejét egy baltával szétverte.

A szegedi esküdtbiróság előtt azzal 
védekezett Szalma, hogy a bérest dula
kodás közben ölte meg s mivel már úgyis 
mindegy volt, hát lopott, hogy tisztessé
ges ruhát vehessen a kézfogóra.

A biróság kötélhalálra Ítélte a 
vádlottat.

A Kúria első büntető tanácsa Vav- 
rik Béla elnök lésével, Baumgarten Izidor 
dr. helyettes koronnügyész indítványára 
elutasította a benyújtott semmiségi pana-i 
szokat s a halálbüntetést jóváhagyta.

A Kúria ezután kegyelmi tanácsosé 
alakult, melynek határozata hivatalos titok.

>33. Olcsőpénz kölcsönöket 4'/2 kamat alapon folyósittatok, — nagy kamatú
adósságok kicseréltetnek, díjtalan felvilágosítással szolgál
PAPP ZSIGMOND I. tized. Dob tilct212 ik szint. R«s J. úr füszerüzIeU kizeltbti.
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200 kerékpárt
Telefon: 169.

óhajtok eladni minden elfogadható árért, úgyszintén kerékpáralkatrészek, külső 
és belső gummik 50% engedménnyel kaphatók, mig a készletben tart. 
Varrógépek rendkívül leszállított árban, csakis készpénzfizetés ellenében. 

Úgyszintén ezekhez tartozó alkatrészek 50 százalék 
engedménnyel kaphatók — Ne mulaszsza el 
senki ezen ritkán kínálkozó alkalmat. Tisztelettel :

Szigeti Lipót,

Nincs több*  gyomorfájás!
A szabadalmazott

Kakukfü keserű 
(ellx fűm. ott.) házi szer 

nehány napi használat után teljesen 
megszűnteti a makacs étvágytalanságot, 
hányingert, gyomor idegességet, has 
menést és mindennemű gyomorfájást, 
Egy üveg ára 80 fillér. — Főraktár: 
Török József gyógyszertára, Budapest.

Kecskeméten egyedül kapható:

Hornyák Ferenez
»Angyal*  drogériájában, Nagykőrösi ' 
utca, Dohány-nagytőzsdével szemben. 
Óvakodjunk az utánzatoktól. Csak akkor valódi, ha a ' 
dugón és kupakon elix.fumar. off. védjegy rajta van.

Eladó bor.
XI. tized, Akácfa útca 11. szám alatt a I 
tulajdonosnak sajat termésű kitűnő jó 1 

kadarka bora
5—6 hektón hordókban eladó.

Eladó szőlő és ház.
Kisfáiban, 99. szám alatt 21 kath. hold 
kitűnő bortermő es gyümölcsös szőlő, 
a hozzá taitozó épületekkel, továbbá a
II. tized, Kanyar-útca (új Kölcsey utca) 
4. számú ház azonnal eladó; értekezni I 

lehet ugyanott a tulajdonossal. ;z01 ■

20 polgári hazat épít eladásra
a Ktftkfnéli Jelzálogbank Részvénytársaság.

Mindenik 150 négyszögöles telken épi- , 
tendő házban lesz 4 szoba, 2 konyha, 
2 kamra és 2 mellékhelyiség. — Minden i 
ház birtokba vételéhez csupán 2000 
korona szükséges, inig a hátráló- 1 
kos vételár 25 év alatt törleszthető. — 1 
Venni szándékozók a vétel megkötésé
től számítva 4 hónapon belül a fent 
irt ingatlant már használatra birtokba 
vehetik. — Tudakozódni lehet fenti 
Rész vény társaságnál, Nagykőrösi-útca 

új 20. szám alatt. 3214
Vágó Lajosné féle Jóforgalmú

élelmiszer-üzlet
— az állomás közelében — Jutányos 

árban azonnal eladó; 
értekezni lehet a tulajdonossal Budai ú ca ' 
__________ 22 új szám alatt. 3217 !

E31ek.d<S föld.
Kisnyirben, az állomás mellett — Adler 
és Sántha urak nyaralója között levő 
11 hold szántóföld jó karban levő tanya
épületekkel elacló ; értekezni lehet 
fazekas gerenc tulajdonossal III. kerület 

Széchenyi körút 33. szám alatt. 3288

Eladó földbirtok.
Puszta-Borba8on. Fazekas Sándor szom
szédságában, 18 hold szántóföld szabad 
kézből eladó; értekezhetni a tulajdonos 

ifj. Nagy Andrással, 3200 
Kistalfái 151-ik szám alatti tanyáján.

•••• •©•XXXXXXXXXXXXXXXXX®*®  ••••
• •••• Drogéria címváltozás. sasé •

-e* G-éza
• drogéria tulajdonos •
X értesíti a m. t. közönséget, hogy 1900. évben alapított. *

• a Beretvás-szállóval szemben levő £
X Voröskereszt-hez címzett drogériáját *

• Aian vkereszt címre változtatta át, • 
••• mintán a Vöröskereszt jelvény használatát a ••• 
•OS Vöröskereszt Egylet országszerte bevonta és ••• 
e ••&• azt többé egyáltalán nem engedélyezi. •••• J 
•••• •••xxxxxxxxxxxxxxxxxeee ••••

Uj hentes-üzlet.
Van szerencsém a nagyérdemű közön
ség becses tudomására hozni, — hogy 

Jókai-utcza 27. szám alatt.
Kovács János kárpitos úr házában, 
a mai kor igényeinek teljesen megfelelő 

hentes-üzletet nyitottam, 
melyben junius 1 tfíl kezdve a nap bármely 
szakában mindig friss nyers sertéshús es 
mindenfele tisztán kezelt henteskeszitmenyek 

leszállított aroan kaphatok.
A n. é. közönség bt esés pártfogását kérve, 

vagyok kiváló tisztelettel: 3216

Kovács Antal hentes-mester.
Kiadó lakás.

IV. tized, Sutú útca 252 (új Kenderesi- 
útca 2.) sz. házban egy szoba, konyha, ! 
speiz és nyitott folyosóból álló lakas 
— gyermektelen házaspárnak — azon
nal kiadó; értekezni lehet ugyanott' 

a tulajdonosnövel. 3257 j

E;di fő dbirtok.
Puszta-Szentkirályon, Jenei Sándor 
szomszédságában, 25 hold szántóföld 
a rajta levő tanyaepületekkel, szabad
kézből eladó; értekezni lehet a tulaj
donos ifj Nagy Andrással, Kisfái 

151. számú tanyáján. 3300
Kitűnő minőségű 

laboda-(spenot)-mag 
legolcsóbban kapható

Adler Imre Utóda cégnél.

4°/ °l >*antobirtokokra,  5'/,o/o os alapon városi házakra ésI I / szölöbirtokokra törlesztései kölcsönöket, valamint valtokölcsö
' ° ■ |2 nőket 2000 koronáig 7»/0, 5000 koronáig 6'/,%, 1OOOO

koronáig es ezen felül 6% os kamat mellett folyósít, továbbá 
takarékpénztári betéteket legelőnyösebben kamatoztat a 
Kecskeméti Jelzálogbank Részvénytársaság, Nagykőrösi-útca új 20. szám.

Haszonbérbe kiadó föld.
A kisnyiri erdő alatt, özv. Zana Sán- 
dómé asszony birtokából esett osztály
rész — 20 hold kitűnő szántóföld, mely 
dinnyeföldnek is igen alkalmas, 4 hold 
kaszaló — haszonbérbe kiadó; érte 
kezni lehet Dékany Károlylyal, VI. tized, 

Csongrádi utca 24. régi szám.

Eladó ház és szőlő. 3286 
III. tized, Jókai útca 213. régi számú két 
utcára fekvő, nagy gazdasági udvarral, 
istálló, pince és több mellékhelyiségek 
kel biró ház; továbbá az Arvaház mel
lett 874 négyszögöl területű jókarban 
levő gyümölcsös szőlő szabadkézből 
eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt.

Eisnszálz János
szita, rosta es sodronyfonatkeszitö

Kecskeméten, Mezei-utca 12. szára.

•«- Ajánlja -»•
h legjobb anyagból, mindenféle magasság 
bau készítendő drótkerítéseit, a kivánalmak
nak megfelelően. — Acél tüskés drotot a 
legolcsóbb árban Rabitz fele szövet, kavics, 
föld és szén athányo rosták állandóan rak 
táron. Jo. szolid és pontos kiszolgálás.

Á József-gözmalom Halasinagy-útcai uszodaííirdöje megnyílt!
Moiern berendezés Jegeskad hideg zuhanyok tornaszer, villanyvilagitas ttül 

Könnyen hozzáférhető nyári fürdő Méltányos áru idény , felideny és bérletjegyekkel a 
fürdöpenztár szolgai Ugyanott egy üzlethelyiség kiadó. Telefon 44

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1911.


